

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZA DEL CORPUS, II —
TELEFONO NUM. 141

FÉLIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS Y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Actualidad extranjera

Nadie se entiende

Verdaderamente no puede ser más tranquilizador el cuadro que ofrece Europa a los tres años de terminada la guerra. Albania moviliza sus tropas contra Servia; Servia sus movilizaciones contra Hungría; Hungría se pone en armas para impedir que el Burzeland pase a poder de Austria; Austria reclama el auxilio de los aliados contra los húngaros; Lituania y Polonia están a punto de venir a las manos por la posesión de Vilna; alemanes y polacos vuelven a enseñar los dientes al conocer el fallo emitido por la Sociedad de las Naciones en la cuestión de la Alta Silesia; Grecia y Turquía siguen peleando en el Asia Menor; Rusia está devorada por el hambre y la barbarie bolchevique; Inglaterra, además de la revolución irlandesa, tiene que luchar con otra en la India y los súbditos británicos que evacuar las poblaciones de Persia para evitar ser asesinados. En una palabra, que los tratados y las asambleas celebradas no han hecho más que complicar las cosas.

Declarado está oficialmente el estado de paz entre las naciones beligerantes, pero es un hecho innegable que los tratados en que dicha paz se fundado están puestos en tela de juicio y ya se piensa en revisarlos. El Versalles está siendo causa de continuos razonamientos entre Inglaterra y Francia; el del Havre ha

producido la guerra entre Grecia y Turquía, y el de Saint-Germain, ha creado entre Austria y Hungría un estado de tirantez próximo a la ruptura de hostilidades.

Las naciones vencedoras, que deberían estar satisfechas por su triunfo sobre los imperios centrales, no ocultan su descontento por la forma en que se lleva a cabo el reparto de beneficios, y las tres grandes potencias de Europa, que constituyen la llamada Entente, no ocultan sus dispendimientos por esta causa.

Francia se queja de que los acuerdos financieros de la conferencia de París no se han cumplido, y que de los mil millones de marcos oro entregados por Alemania a cuenta de las reparaciones, Inglaterra se ha quedado con la parte del león, sin haber sufrido las devastaciones que han destruido una parte considerable del suelo de las Galias.

Italia protesta porque dice que ha sido sacrificada en beneficio de Francia y muestra su disgusto en manifestaciones ruidosas de desagrado en Venecia a la misión francesa, presidida por el general Fagollo; Inglaterra, a su vez recrimina a Francia porque esta nación, en su deseo de aniquilar a Alemania para hacer posible una nueva invasión en su territorio, impide a la gran Bretaña las expansiones comerciales con Alemania.

En resumen: que nadie se entiende y que la madeja europea está cada vez más enmarañada.

Noticias militares

ARTILLERIA
Ayudante de campo.—Ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del teniente general don Alberto Borbón, el teniente coronel de Artillería don Luis Villalba.

EL NIÑO JESUS DE PRAGA

Fiesta para las misioneras carmelitanas

En la iglesia del Seminario, el próximo domingo, día 23, celebrarán sus cultos mensuales al Divino Niño Jesús de Praga, su archicofradía y visita dominical.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión sacramental, con acompañamiento de armonium y motetes por un sencillo coro de niñas.

Por la tarde, a las cuatro y media, sermón, plática por el R. P. Rodrigo de la V. del Carmen, director de la Asociación, exposición de S. D. M. y reserva, terminando con el himno popular al Niño de Carmelo, durante el cual, la guardia de honor del Niño de Praga, vestidos con sus elegantes trajes de zúper pontificios, harán la colecta entre los fieles, la que se destinará para las misiones carmelitanas.

Al final de los cultos se impondrá la medalla a los nuevos asociados, la que pueden adquirir en la mesa petitoria.

Vacuna y Naturismo

Para el doctor Laf
Somos los vegetarianos los más partidarios del cumplimiento de las órdenes gubernativas que vayan en contra de nuestras ideas y pensamos sobre todo los más amantes y fieles seguidores de la Higiene, pero de la gran higiene—con mayúscula—no de la higiene que usted dice.

Respecto a la vacunación tenemos nuestro criterio contrario al corriente, precisamente por nuestra fe en la Higiene, porque creemos

que a un individuo que coma mal, que viva en una casa sin luz y sin ventilación, que no tenga tranquilidad moral, no habrá vacuna que le salve, padecerá una u otra enfermedad; y por el contrario, quien como consecuencia de una vida verdaderamente higiénica, tenga su sangre pura y todas sus defensas preparadas, no necesita vacunarse; el introducirle ésta más parece impurificar sus humores. Quizá estemos equivocados, pero pensamos que esta higiene de vacunas entorpece y retarda la labor de la Higiene integral.

Ya hace unos años, en plena Real Academia de Medicina, se dijo por uno de sus miembros que el día que se descubra la vacuna contra cada una de las enfermedades infecciosas que se vayan conociendo, no habrá organismo capaz de soportar su introducción y seguramente que no sería el Dr. Laf quien se dejara vacunar contra diez o doce enfermedades de las más corrientes.

Respecto de la vacuna contra la viruela resulta que aún no se sabe lo que es; es un hecho empírico que ha dado por resultado la mayor parte de las veces—no siempre—la supresión de la viruela. No tenemos interés en negarlo, aunque no falta quien lo niega al ver, según ellos, que en los países donde más se vacuna a la fuerza es donde persiste la viruela.

Pero ¿y si resultara, como alguien sostiene, que como consecuencia de la supresión de la viruela se han aumentado la tuberculosis y otras enfermedades peores que la viruela? ¿Se habría ganado algo?

Desde Hipócrates se sabe que en toda reacción patológica aguda hay un tanto de defensas; sin calentura, sin inflamación y sin erupciones, decía Hipócrates, que no podía curar a los enfermos. En todos los tiempos ha habido médicos inspirados por el espíritu hipocrático; y no faltan hoy estos que defienden que no se deben suprimir estas manifestaciones, sino sus causas reales—no las inmediatas, micobrios y toxinas, sino las causas de que éstos se desarrollen con aptitudes patológicas.—En nuestros tiempos, el doctor Velázquez de Castro, atrevido de Terapéutica de Granada, ha sostenido que el sarampión y la escarlatina son eliminaciones de principios químico-tóxicos a base de yodo y arsénico.

En las píustulas de la viruela se elimina algo que se ignora; algo más que bacterias y sus productos; que es lo que ha dado ocasión a que éstas se desarrollen, según creen los médicos que discurren con criterios hipocráticos, y por esto la supresión obligará a la eliminación por otra vía más peligrosa.

Si quiere el doctor Laf enterarse de estas cosas, dirijase a la Liga antivacunista nacional de Inglaterra, 25, Demson House, Londres, con ramificaciones en todo el mundo y publicaciones como la recentísima de M. Heggins de Brooklyn EE. UU. «Horrors of vaccination», en la que se pide la abolición de la ley de vacunación obligatoria en el Ejército norteamericano.

No se puede negar que hay un movimiento antivacunista, lo cual para nosotros quiere decir que no hay unanimidad de criterio; que el día de mañana puede ocurrir que no sea oficial el criterio de la conveniencia de vacunarse a todo trance y sin excepción, y por esto nos parece un poco despótico que en nombre de una ciencia no exacta se obligue contra la voluntad a una práctica que él está convencido que le va a perjudicar; cosa muy semejante a que en nombre de la Religión se encarcele y se lleve a la hoguera como en tiempos se hizo.

Esto no se nos negará porque es abusivo y no es racional y por esto en naciones como Inglaterra en donde los derechos del hombre son más respetados, la vacunación es voluntaria.

Ya en el terreno médico vulgar todos sabemos que a un individuo que cree que una cosa le va a hacer daño se le hace efectivo, por muy bueno que sea; todo médico tiene experiencia sobre esto; y esto debería ser suficiente para no vacunar a aquel que cree que con

ello le van a ocasionar un perjuicio en su salud.

Por esto y mucho más, los vegetarianos sabemos que no estamos excluidos legalmente de las órdenes de vacunación, pero a la vez, que estas órdenes no son muy adecuadas a los tiempos actuales.

Un vegetariano inspirado por un médico hipocrático

La cerámica de Zu-loaga

En la Exposición de artistas madrileños, abierta en el Palacio de Bibliotecas y Museos, figuran con gran número de obras, procedentes de su hermoso taller de San Juan de los Caballeros, el insignificante ceramista Daniel Zuloaga y sus hijos Esperanza, Teófila y Juan.

El público se detiene con especial interés ante aquellos primorosos objetos artísticos, y la prensa madrileña tributa los más entusiásticos elogios a la instalación Zuloaga, que constituye la nota más saliente de la Exposición.

Elitamos a Zuloaga y a sus hijas por este nuevo éxito conseguido con sus admirables cacharros.

se procure que a esas fábricas, que son las principales consumidoras, se les suministre por lo menos una proporción del 75 por 100, mostrándose propicio el ministro en este sentido.

Luego cambiaron los asambleistas impresiones sobre los datos recibidos del coste de la producción de trigo y otros cereales en cada una de las provincias productoras, resultando un déficit en la última cosecha, pues superan los gastos a los ingresos.

Se acordó celebrar hoy la quinta reunión de esta asamblea.



La reina Isabel de Bélgica, que después de visitar algunas poblaciones de Andalucía, ha llegado a Madrid, saliendo el mismo día con dirección a Burgos y otras poblaciones del Norte.

"EL TRIUNFO"
FABRICA DE VERMOUHT, AGUARDIENTES Y LICORES
GRAN DEPOSITO DE VINOS GENEROSOS
Carretera de San Rafael, 18

Sesión del Ayuntamiento

Ayer, a las seis de la tarde, celebró el Ayuntamiento la sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde.

Asistieron los concejales señores Rueda, Rey, Rivas, Ruiz, Reguera, Well y Carretero.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

perpetuidad de una sepultura de lauda en el Cementerio.

Se accede a lo solicitado, previo pago de 572.50 pesetas.

ORDEN DEL DIA
Prensa oficial
Secretaría da cuenta de una circular del gobernador civil, inserta en el Boletín Oficial del día 14, relativa a la formación de los presupuestos municipales.

Se acuerda que pase a Contaduría y a la Comisión de presupuestos, a los efectos oportunos.

Moción verbal
La formula el señor Rivas, proponiendo que se de un voto de gracias a la Junta de la Escuela de Artes y Oficios por el celo y escrupulosidad con que ha realizado la gestión directiva de dicho centro de enseñanza.

Propone también que, dada la importancia cultural de la mencionada escuela y con el fin de ampliar sus fines educativos, se solicite del Estado el auxilio que concede a estas escuelas.

El alcalde hace suya la moción, que se aprueba por unanimidad.

El señor Rey, como individuo de la Junta de la escuela, agradece los elogios del señor Rivas, y propone que el voto de gracias se haga extensivo a los profesores por el celo e interés demostrado en el desempeño de sus cargos.

Así se acuerda.

Estado de fondos: 10.815,27 pesetas.

Una obra
Don Idefonso Rodríguez remite, para la biblioteca del Ayuntamiento, un ejemplar de su última obra titulada «La toca de la Virgen de la Fuente y San Geroteo».

Sepultura perpetua
Don Luis A. Martín, en representación de otras personas, solicita la

perpetuidad de una sepultura de lauda en el Cementerio.

Se accede a lo solicitado, previo pago de 572.50 pesetas.

Un descarrilamiento en la línea de Avila

Avila, 21.—En el kilómetro 66, cerca de la estación de Robledo, descarriló anoche el tren de mercancías número 4 012.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Por esta causa, los trenes correos de Asturias e Irún y expresos han tenido que hacer su recorrido por la línea de Segovia.

La vía ha quedado libre a medio día de hoy, habiendo ya circulado los trenes normalmente.

puntos principales acordados en la Asamblea.

Contestó que ya se había ocupado de este asunto con el ministro de Hacienda en el último Consejo, donde se examinaron dichos puntos.

Además existía el firme propósito de buscar una solución a este grave problema favorable para la agricultura.

Ha insistido el señor Maestre cerca de las Compañías ferroviarias para que faciliten los vagones necesarios con el fin de intensificar el tráfico, pues antes ya lo había hecho de la del Norte a instancia del diputado por Castrogeriz.

Se mostró sorprendido el ministro que se le atribuya a él y al Gobierno la adquisición de 10.000 toneladas de trigo americano pues esto es totalmente falso, y respecto a que a las fábricas militares se les surta con trigo argentino de la propiedad del Estado, declaró que procede del «stock» que existía desde la época del señor Espada.

Hizo notar el señor Calderón que

La Asamblea de agricultores

Ayer, en el local de la Asociación General de Agricultores del Reino, se han reunido los asambleistas de las provincias trigueras.

El exministro don Abilio Calderón dió cuenta del resultado de la entrevista celebrada ayer con el ministro de Fomento, al cual expuso los tres

LA CIRCULACION DE AUTOMOVILES

Medidas plausibles del gobernador

Hace algún tiempo nos lamentábamos en estas columnas de lo difícil que era la circulación de automóviles por algunos pueblos de esta provincia, a causa de las molestias e insultos que se dirigían a los viajeros por la chiquillería, y otras veces por otros que ya no son chicos.

El digno gobernador civil, señor Díaz-Caneja, conocedor de esos hechos, ha publicado una circular en el Boletín Oficial dictando reglas para que no se repitan y haciendo responsables a los alcaldes y a los padres de los menores de las multas que se impongan a los que infrinjan las disposiciones que contienen dicha circular.

Son dignas de aplauso las medidas adoptadas por el señor gobernador civil, a las que cooperarán eficazmente todas las autoridades, para evitar esos hechos propios de pueblos incultos.

VISITA PASTORAL

EL PRELADO EN URUEÑAS

El jueves, 13 del actual, llegó a este pueblo el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, siendo recibido en las afueras de la localidad por el Clero, autoridades, funcionarios, los niños de las escuelas con sus profesoras y por todo el pueblo en masa, tributándole un recibimiento grandioso, pues no cesaron las vivas y aclamaciones hasta su llegada a la iglesia, donde hizo la visita pastoral y a continuación administró el Sacramento de la confirmación a varios niños, que fueron apadrinados por don Plácido Rubio y doña Presentación Castro, pariente y hermana del excelentísimo prelado.

Concluida esta ceremonia, dirigió su elocuentísima palabra a los fieles, dando gracias a las dignísimas autoridades de todos los órdenes y al vecindario por el entusiasta y cariñoso recibimiento que le habían hecho, y aludiendo a la sentidísima salutación que a su llegada le dirigió nuestro dignísimo párroco don Máximo García, manifestó que se congratulaba en visitar hoy, como obispo, este pueblo, en el cual había estado en diferentes épocas

de su vida, y al que además de las consideraciones que le merecía por pertenecer a su diócesis, se unía el de ser el pueblo de aquel ser que le recogió y educó en su orfandad.

Al día siguiente, acompañado, como en los sucesivos, de su secretario don Antonio Alonso, ilustrado canónigo de Jaca, del arcipreste don Máximo García y de don Mariano Pérez, salió a continuar la visita a varios pueblos.

El sábado dijo misa en la ermita del Santo Cristo del Humilladero, dirigiendo a continuación la palabra a los fieles que concurrirían al acto. Su pática fue breve, sencilla y elocuente, acomodándose con la maestría y claridad que le son peculiares a todas las capacidades.

Terminada la misa, salió a continuar su sagrada misión a varios pueblos cercanos, regresando al anochecer.

El domingo, después de decir misa rezada en la parroquia, salió a girar visita al inmediato pueblo de Navars de las Cuevas, regresando a las diez, a cuya hora tuvo lugar una misa solemne, en la que celebró de medio pontifical, siendo oficiada por su mayordomo, don Elgenio Rubio, canónigo de Jaca. El ilustrísimo señor obispo, con gran profundidad y elocuencia, explicó el evangelio del día.

La parte musical como el día anterior, estuvo a cargo de don Felipe Merino, notabilísimo cantor de San Francisco el Grande de Madrid y del organista de Sepúlveda don Bonifacio Serna.

Por fin, las campanas anunciaron la salida del excelentísimo prelado y todo el público acudió a despedirle, no cesando las aclamaciones hasta que el auto se perdió de vista.

Entre los numerosos forasteros que vinieron con objeto de asistir a los actos religiosos, tuvimos el gusto de ver al senador don Francisco Zorrilla, a don Atlano González vicepresidente de la Diputación y el señor cura párroco de Sepúlveda, los cuales regresaron acompañando al prelado; a los párrocos de Navars

de Enmedio y de las Cuevas, a don Matías y don Ramón Barroso, veterinario y maestro, respectivamente de dichos pueblos y otros varios cuyos nombres desconocemos.

Por el señor mayordomo les fué repartida cierta cantidad a los pobres de la localidad y los señores padrinos obsequiaron a los niños y jóvenes, con estampas, medallas y dulces.

Para concluir, sólo resta añadir a modo de resumen que con tan fausto motivo, se ha patentizado de una manera inequívoca, palmaria e incontestable, de una parte, las grandes consideraciones que tiene a este pueblo nuestro queridísimo prelado; y de otra, el respeto, veneración y cariño que profesan los habitantes de Urueñas a su obispo predilecto.

Corresponsal

La Concepción

GRAN SURTIDO EN FLORES, LAMPARILLAS, FAROLES Y DEMAS ARTICULOS PROPIOS PARA CEMENTERIO

LIBRERIA RELIGIOSA Plaza Mayor, 44 y 45

Los ascensos de los maestros

El día 10 se mandó a la Gaceta la primera relación de ascensos de maestros a 3.000 pesetas, de conformidad con la vigente ley de Presupuestos y el Real decreto de 7 de los corrientes.

Procede a esta relación Real orden autorizando al señor ministro al director general de Primera enseñanza para publicar las relaciones de ascensos a medida que se vayan ultimando, con objeto de ganar tiempo y no demorar el legítimo deseo del Magisterio; dicha Real orden contiene varias instrucciones para que el servicio se logre con las posibles garantías y aciertos.

permanecido en sus destinos oficinescos de la Plaza.

Hay que castigar — dice — pero antes de castigar a los moros desleales hay que castigar a los españoles que no cumplieron sus deberes.

Los moros — añade — como Abd-el-Krim, creen defender un derecho y su independencia y nos han hecho la guerra. Los moros que recibieron favores nuestros y pertenecieron a nuestras milicias haciendo traición después, deben ser duramente castigados.

El señor La Cierva, reconoce las deficiencias señaladas por el señor marqués de Viesca.

Elogia al general Berenguer que con su serenidad supo dotar al Ejército de operaciones de todo lo que necesitaban. Termina diciendo que la desgracia nos ha de servir de enseñanza.

El vizconde de Eza habla para asuntos y lee varias cartas del general Berenguer en las cuales el alto comisario cree factible la ocupación de Alhucemas antes del desastre de Annual.

Afirma que el Gobierno de que formaba parte se ocuparon del problema de

Marruecos, insistiendo el marqués de Lema y él, y si no insistieron más fué porque entonces en los Consejos absorbían todo los Ferrocarriles y Tabacos. (Rumores.)

Por último afirma que el último viaje a Madrid del general Silvestre, no tuvo como exclusivo objeto tratar de la ocupación de Alhucemas.

Queda en el uso de la palabra el vizconde de Eza.

UN MAS ALLA DE TODO LO CONOCIDO. UN NOVISIMO ASUNTO DE EXITO INMENSAMENTE DRAMATICO

Las huellas del gavián

ES UNA CREACION INCOMPARABLE, DE ATRAYENTE INTENSIDAD, DRAMATICA

Las huellas del gavián

CINE IDEAL

ESTRENO 1.º Y 2.º EPISODIOS

MAÑANA DOMINGO

ACTITUD DE LAS JUNTAS DE DEFENSA Las Juntas contra el ministro de la Guerra

Ayer, como es sabido, publicó la Gaceta una Real orden por la cual disponía el cese del mando en el ejército de Africa, del general Tuero y de los coroneles Sirvent y Lacanal.

Como nadie ignora, la decisión del ministro de la Guerra es consecuencia del famoso combate de Tizza, en que el general Cavalcanti, al frente de dos compañías, dió su carga célebre.

El general y los dos coroneles aludidos no cumplieron, al parecer, con su deber en aquella operación.

Alrededor de estas disposiciones de Guerra han girado ayer todos los comentarios en los círculos militares y también en los políticos.

Se aseguraba que las Juntas de Defensa se habían reunido por la mañana, deliberando y acordando conceder al señor La Cierva un plazo de cuarenta y ocho horas para que se revoque dicha Real orden.

Estos rumores no se han con irmando, si bien hay gran expectación y se cree que este asunto ha de dar mucho juego y puede ser acaso motivo de disolución de estas Juntas.

La campaña de Marruecos

En Melilla La muerte del capitán don Felipe Paz

Melilla 20.—La señora viuda de Paz, madre de los capitanes de Artillería de este apellido que murieron en las posiciones de Igueriben y Annual, ha recibido una carta de un oficial de Artillería que está prisionero en Axdir, en la que relata la muerte del capitán don Felipe Paz.

Este oficial se hizo cargo de la posición de Igueriben cuando habían desaparecido los oficiales de mayor graduación que se encontraban en ella, y mantuvo la gloriosa defensa hasta que una bala le atravesó la cabeza.

Lo que dicen unos prisioneros

Melilla.—El cabo Manuel López y los soldados Francisco Martín, Antonio Prieto y Antonio Almagro León, del regimiento de Ceriñola, refieren que pertenecían a la posición de Igueriben, siendo llevados prisioneros a Annual, de donde lograron fugarse, internándose en la zona francesa. Agregan que en Annual tienen los rebeldes unos 300 prisioneros.

Otro soldado prisionero llegado ayer a la plaza asegura que el teniente coronel del regimiento de Africa don José Piqueras y el capitán del mismo Cuerpo don José de la Lama, que formaban parte de la columna del general Navarro, murieron al entrar en Monte Arruit.

Los que se someten Melilla.—Se sabe que 25 jefes de la cabila de Beni Sidel estuvieron ano-

che en el campamento del zoco el Had de Benisicar, conferenciando con Abd-el-Kader sobre su sumisión.

Varias noticias Asroplanos a Melilla

Ayer salió para Melilla la escuadrilla de aeroplanos que, al mando del capitán de Infantería señor Gallarza, va a incorporarse al Ejército de operaciones.

Dicha escuadrilla la componen los aparatos que Vigo, Avila, Murcia y Cartagena han regalado, a nuestro Ejército, y forman también parte de la misma dos aparatos del aeródromo de Cuatro Vientos.

Los aviadores harán escala en Granada, donde, después de reponerse de gasolina, continuarán su viaje a Melilla para tomar tierra en el campo del Hipódromo.

Llegada de un tron Hospital

Ayer tarde llegó a Madrid el tren hospital que en Málaga embarcó la expedición de heridos que procedente de Marruecos, llevó a dicha capital andaluza el vapor Alicante.

A la estación del Mediodía acudió a recibir a los heridos el ministro de la Guerra, señor La Cierva; el capitán general marqués de Estella, el gobernador militar, general Burguete, y el general de Sanidad señor Urquid.

El alto comisario en Melilla

En la conferencia que anoche sostuvo el alto comisario con el ministro de la Guerra le anunció que embarcaría inmediatamente para Melilla, a cuya plaza llegaría durante la madrugada.

“EL FINANCIERO,”

Sumario del número 1072 de esta importante Revista semanal de 116 páginas: El presupuesto y el potencial financiero de España, por J. Ceballos Teresi. Ser ana Internacional, por Milió. Crónicas regionales: Vizcaya, por Amedo M. de Mendiluce; Barcelona, por Ricardo Arola; Reus y Tortosa, por José M. Vidal Pallego; Mallorca o Ibiza, por Bernardo Ruiz; Huelva, por José A. Jiménez; Salamanca, por A. L. Sacristán; Cuenca, por Enrique Taulet; Sevilla, por Zarzuela. Mercado de minerales y metales, por E. Alvarez Mendiluce. Crónicas extranjeras: Alemania, por Cornel

Serr; Francia, por don Seró Badía; Gran Bretaña por S. Laborda López.

Bolsa de Madrid, por J. Molina.

Mercados nacionales y extranjeros, por Juan G. de Arrate.

El problema del monopolio del Seguro en Europa, por Manuel Nallen.

Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana. Ante el proyecto de la nueva ley del Banco de España, Ampliación de capital del Banco de Madrid, Liquidación de directores generales de Hacienda. El balance del Banco de España, etc., etc.

Secciones fijas semanales: Minería y Metalurgia, Avisos Oficiales, Dividendos y Cupones, Navegación y Construcciones navales, Mercados de fletos y sus perspectivas, Pesca,

Conservas, e Industrias derivadas, Ingeniería e Industria, Seguros, Ferrocarriles, Importación y Exportación, Agricultura, Estadística, Subastas y Concursos, Bibliografía, Balances, Juntas generales de Compañías, Cotización de valores nacionales y extranjeros, Cambios de última hora, Memoria de la Sociedad Madrileña de Tramvías.

Oficinas y talleres: Paseo de Rosales, 62 hotel Apartado, 469. Teléfono 243 J. Madrid.

Segovia religioso

En la iglesia de San José (M. Carmelitas)

En los días 28, 29 y 30 del mes corriente, las RR. Comunidades de PP. y MM. Carmelitas, celebrarán un solemne triduo en honor del excelso patriarca San José, con motivo del quincuagésimo aniversario de su declaración por Patrono de la iglesia universal.

El orden de los cultos se anunciará a su debido tiempo.

Novena a San Rafael

Costeada por varias personas devotas del Santo, se está celebrando en la iglesia de Religiosas franciscanas de San Juan de Dios una novena a San Rafael, que terminará el próximo día 24, festividad del mismo, con una función solemne en la que predicará el R. P. Manuel Ortega. Al siguiente día 25, a las diez de la mañana, se rezarán sucesivamente dos misas, una en sufragio de las almas de los difuntos de las personas que costean la novena y otra por los muertos en la campaña de Africa.

Teatro Juan Bravo Compañía cómica-dramática

Hoy hará su debut en el teatro Juan Bravo la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor Alfredo Gómez de la Vega y en la que figuran la primera actriz Elvira Morla y el conocido y espléndido actor cómico Francisco Barraycoa.

La compañía posee decorados propios de primer orden.

En el repertorio figuran obras de los más aplaudidos autores.

Como hasta el momento no habían llegado ni el decorado ni el vestuario de la compañía, es casi seguro que el debut tenga lugar en la función de esta noche, representando la hermosa comedia «La enemiga».

La Academia en prácticas

Esta tarde, ha estado verificando la Academia de Artillería, prácticas de tiro y mañana domingo por la mañana, continuarán aquellas, celebrándose después una misa de campaña en el campo de Baterías.

El próximo lunes, cumpleaños de Su Majestad la Reina, se efectuará un paseo militar a Riofrio, almorzando los alumnos en dicho Sitio Real y regresando a Segovia por la tarde.

DE HACIENDA

Vacante de recaudador En la Gaceta del 21 se anuncian las vacantes de recaudador de la Hacienda de la primera y segunda zona de Granada.

Las solicitudes deberán presentarse en la Dirección general del Tesoro o Delegaciones de Hacienda antes del 16 de Noviembre próximo con arreglo a lo dispuesto por el punto 2.º letra D. de la Real orden de 14 de Enero último (Gaceta del 27).

DE POLITICA

Impresiones de ayer La sesión del Congreso tuvo ayer un máximo interés por el debate planteado acerca de Marruecos.

Intervinieron el marqués de Viesca, señor Martínez Campos, capitán de Estado Mayor, el ministro de la Guerra y el vizconde de Eza.

El señor marqués de Viesca hizo un discurso de crítica serena y analítica de nuestro desastre en Marruecos y de los servicios en el Ejército.

La Cámara, que al principio estaba fría, concluyó por prestarle toda su atención, siendo escuchado con un gran interés; ambigüamente fué contestado por el ministro de la Guerra, pero el discurso del señor Martínez Campos dará la norma a seguir en Marruecos.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que tendrá lugar el lunes.

¿Se oleran las Cortes?

A última hora de la tarde circuló en el Congreso, con mucha insistencia, el rumor de que las Cortes serán clausuradas en la semana entrante.

Una frase comentada

Los jefes liberales sostuvieron varias conferencias durante la tarde de ayer. Al terminar la sesión hablaron también, aunque separadamente.

Uno de ellos, dirigiéndose a un diputado que tiene pedida la palabra en el debate sobre Marruecos, exclamó: —Apresúrese a pronunciar su discurso quizá el jueves próximo no pueda hacerlo.

La frase fué comentadísima.

Sesiones de Cortes

Continúa el debate sobre Marruecos

Congreso Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul el señor Maura.

El marqués de Viesca comienza hablando de lo ocurrido en Melilla.

Reconoce que el fracaso sufrido ha sido grande pero no es el único, pues la Historia de todas las naciones registra páginas semejantes.

Examina el problema militar, diciendo que la mayor culpa de lo sucedido corresponde a quienes han matado estímulos de la oficialidad.

Se impuso que todos pasasen por Africa durante un tiempo determinado y se quitó la expansión noble de los que querían ir voluntarios a la lucha para alcanzar la gloria, lo cual produjo la relajación en el ejército.

Añade que Silvestre era un hombre de gran valor, pero no un general intelectual ni político.

Hablando de Abd-el-Krim, manifiesta que conocía la contextura de nuestro ejército, al que venció de antemano por las causas señaladas.

Por eso Silvestre murió cuando otros que se encontraban en primera línea se hallan ahora paseando.

Respecto del coronel Araujo, dice que más valía que no hubiera estado en el campo.

Dedica calurosos elogios al regimiento de Alcántara por la bravura que demostró.

Añade que de 13.000 soldados peninsulares, solo 8.000 se encontraban en sus puestos, pues los demás se hallaban emboscados.

Ocupándose de las responsabilidades, dedica elogios al general Picasso, pero cree que los expedientes no servirán para nada, y que lo más eficaz sería, una in formación pública.

Censura la lentitud con que se llevan las negociaciones para el rescate de prisioneros.

Agrega el orador que causa indignación el hecho de que España no acudiese a socorrer a los heroicos defensores de Monte Arruit, Nador y Zeluán, a pesar de haber en Melilla 20.000 hombres, y culpa de ello a que no sabían la instrucción y no contaban además con material de guerra.

El día 10 se mandó a la Gaceta la primera relación de ascensos de maestros a 3.000 pesetas, de conformidad con la vigente ley de Presupuestos y el Real decreto de 7 de los corrientes. Procede a esta relación Real orden autorizando al señor ministro al director general de Primera enseñanza para publicar las relaciones de ascensos a medida que se vayan ultimando, con objeto de ganar tiempo y no demorar el legítimo deseo del Magisterio; dicha Real orden contiene varias instrucciones para que el servicio se logre con las posibles garantías y aciertos.

El día 10 se mandó a la Gaceta la primera relación de ascensos de maestros a 3.000 pesetas, de conformidad con la vigente ley de Presupuestos y el Real decreto de 7 de los corrientes. Procede a esta relación Real orden autorizando al señor ministro al director general de Primera enseñanza para publicar las relaciones de ascensos a medida que se vayan ultimando, con objeto de ganar tiempo y no demorar el legítimo deseo del Magisterio; dicha Real orden contiene varias instrucciones para que el servicio se logre con las posibles garantías y aciertos.

TUREGANO

Próxima boda

En breve contraerán matrimonio los simpáticos jóvenes Desiderio Ferradal y María Sanz, hijos, respectivamente, del acudalado industrial don Lino y del rico comerciante don Leoncio.

Con motivo de la segunda amonestación, en que se acostumbra a celebrar la enhorabuena, se vio la elegantísima morada de los padres del novio concurridísima de amigos que acudieron a felicitarlos, siendo agasajados todos con profusión de exquisitos dulces, licores y habanos sin trampa ni cartón, sirviéndose también una suculenta comida a los íntimos de la familia.

Por las prendas marales y posición social de los futuros contrayentes, esperase que constituirán un hogar dichosísimo, como de todas veras nosotros deseamos.

Corresponsal

TORREIGLESIAS

Fallecimiento

El día 11 del actual dejó de existir, a los sesenta y dos años de edad, el laborioso y haecido labrador don Antonio Marinas Jimeno.

No militó en partido político alguno, pero desempeñó varias veces todos los cargos dados en los pueblos a persona de distinguida posición social. En su paso por la Alcaldía hizo obras que el vecindario supo agradecer.

Cuando le esperaba la tranquilidad a que se hizo acreedor por su laboriosidad y amor al trabajo, le ha sorprendido la muerte dejada a la familia en el mayor desconsuelo.

Reciba su esposa e hijo mi más sentido pésame e igualmente sus nietecitos Mariano y Resurrección.

Devotivo

Después de pasar una larga temporada en casa del industrial don Roque González, ha salido para Bibao el también industrial en dicho punto don Eulogio Cardiel.

Feliz viaje.

Visita pastoral

El día 17 del actual llegó a ésta el ilustrisimor obispo confirmando a buen número de niños y niñas, siendo padrinos don José Coco y su señora esposa doña Ascensión Redondo. Se le tributó un cariñosísimo recibimiento y una entusiasta despedida.

Corresponsal

información local



Las conferencias de los diarios de la capital y la prensa de Madrid se buscan con avidez en todas partes.

Hay gran expectación. Y no es ya que la atención nacional esté fija en las operaciones de la campaña.

Ahora lo que nos intriga son las sesiones del Congreso.

Porque solo Dios sabe lo que va a ocurrir.

Ahi están, en las columnas de todos los periódicos, los relatos de la primera jornada, en que a la voz de "¡fuego!", ha seguido un zambombazo del 42.

Por su parte el Gobierno que preside don Antonio Maura, está dispuesto, si le dejan, a exigir responsabilidades a la guerra, según reclama España.

Y por si todo esto fuera poco, entre las Juntas de defensa militares y el señor La Cierva se ha entablado una lucha enconada, cuerpo a cuerpo, que viene a crear una situación difícil al ministro.

En una palabra: que se han barrado los naipes de la situación y va a comenzar el juego.

Bastos son triunfos.

DE SOCIEDAD

De días

El lunes, San Rafael, están de días el ingeniero de Caminos señor Muñoz, el dueño del café Castilla señor Rodríguez, el asunguido joven señor Carretero y el propietario señor de las.

Deseamos a todos muchas felicidades.

Nombramiento

Ha sido nombrado cura párroco de la parroquia de Santa Cruz de Madrid, nuestro estimado amigo y paisano don Agustín Parareda, aciba nuestra cordial enhorabuena.

Traslado

A la Delegación de Hacienda de Madrid, ha sido trasladado nuestro paracual amigo el abogado del Estado en esta capital don Leopoldo González Echánique.

Ascenso

Ha sido nombrado jefe de la sección de Pósitos de Teruel, el que ocupaba este cargo en esta capital, nuestro querido amigo don Marique Ruiz.

Reciba nuestra enhorabuena por el ascenso experimentado en su carrera.

Nuevo destino

Dentro de breves días, marchará a Vitoria a tomar posesión del nuevo destino de inspector provincial de Sanidad de aquella provincia, el culto médico don Simforiano Acinas, quien con tanto celo y rectitud desempeñó durante muchos años su cargo de médico de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Mucho sentimos la ausencia del señor Acinas, quien por sus dotes se hizo acreedor a las simpatías de sus paisanos y le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

Señoras

Como en años anteriores, ha llegado a ésta con los últimos modelos en abrigos impermeables y gabardinas (modelos de París), el encargado de la Casa Francisco Martín, sucesor de Gaborona, de Madrid, Esparteros, 22, exhibiéndolos en los entresuelos de los Saldos de la Reina, Isabel la Católica, número 8.

Horas de exposición: de once a una y de tres a seis.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de tres y media a cinco y media de la tarde, en el Paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.° Souvenir de Roma, pasodoble.—Monneréau.
- 2.° Fiacosilles, vals.—A. Vivier.
- 3.° El gitaniillo, selección.—T. San José.
- 4.° La media noche, fantasía.—Carlini.
- 5.° El príncipe carnaval, fox-trot (primera vez).—Vives.
- 6.° La princesa del dollar, pasodoble Leo fall.

SUETOS

Beca vacante

Ha sido remitido al *Boletín Oficial* de la provincia para su publicación, el anuncio de una beca de gracia vacante en el Seminario Conciliar de esta ciudad, costeada con fondos de la extinguida Junta de Nobles Linajes, cuyo concurso se anuncia por término de quince días hábiles, pudiendo presentarse las instancias en la Secretaría de este Ayuntamiento durante las horas de oficina.

Sin oficinas

El próximo lunes, con motivo de celebrar sus días S. M. la Reina, no habrá oficinas en todas las dependencias oficiales, izándose el pabellón nacional en los edificios de las mismas.

Tampoco el martes habrá oficinas en ninguna dependencia oficial, con motivo de la festividad de San Frutos, Patrono de Segovia.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Antonio Mariano Crespo Sanz y la de José Berrocal Velasco, y la de defunción de Juana Sastre Ortejo, de trece meses y la de Pilar González Calvo, de treinta y siete años de edad y estado casada.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR
CURA LAS ENFERMEDADES DE
LA PIEL VENTA: PERFUMERIAS Y DROGERIAS
FIGURAS DEL DIA

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos: Mariano Duque Núñez, de cuarenta y seis años de edad, de una herida cortante en el dedo meñique de la mano izquierda, producida con una lata, y Cipriano Sata Inés de veintiséis años, al cual le fué extirpado una partícula de escoria que se le había introducido en el ojo derecho, viniendo viajando en el tren.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feruides de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiéptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Padres que veis crecer vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofosifos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Treinta y un años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse en la etiqueta exterior, con tinta roja, se lee Hipofosifos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Hablado con el presidente

El señor Maura estuvo en Palacio despachando con el Rey.

A la salida dijo a los periodistas que no había ninguna noticia de interés y que el Consejo anunciado para hoy se dividiría para celebrarse en dos días, dada lo grave del asunto que hay que resolver.

—¿Qué hay de las Juntas de Defensa?—interrogó un periodista.

—No hagan ustedes caso de las cosas que se dicen, porque todo ello es una paparrucha.

Termino su conversación el señor Maura diciendo que había entregado a la Reina 12.350 pesetas, producto de la suscripción abierta en Isla Cristina, en favor del Ejército.

El museo romántico

Los Reyes fueron esta mañana al Museo para inaugurar la sala de Arte romántico.

En Gubernación

El señor Coello negó que fueran ciertas las noticias de haber sido deportados varios presos de El Ferrol.

Disposición de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición ordenando que en las Comandancias de Ceuta y Larache se cree un cuadro eventual de un capitán y cuatro subalternos por batallón de Infantería; un capitán y dos subalternos por escuadrón de Caballería y grupo de Artillería; un capitán de Ingenieros y otro de Intendencia, con objeto de que en todo momento estén completos los cuadros de las unidades de campaña.

La Cierva y las Juntas de Defensa

El ministro de la Guerra conversó con los periodistas a la salida del Ministerio.

—El presidente—dijo un repórter—nos ha manifestado que eso de las Juntas de Defensa es una paparrucha.

—En efecto—contestó el señor Cierva—una paparrucha que va a costar cara al que la ha inventado.

El director del periódico que lo ha hecho público, está en la cárcel y será castigado severamente, pues aunque los combates a mi persona los tolere, no estoy dispuesto a consentir que se injurie al Ejército.

Si estuviera en mi mano, enviaría al difamador a las avanzadas, aunque estoy seguro de que en otro país estaría fusilado a estas fechas.

—Preguntado si se habían reanudado las operaciones, dijo que no se habían suspendido y que el general Berenguer, que ha llegado hoy a Melilla, será quien resuelva lo que ahora haya de hacerse.

Corresponsal

ANUNCIO

Por la Dirección general de Correos se anuncia un concurso para proveer de local a la estafeta de El Espinar por cinco años y precio máximo de mil quinientas pesetas anuales.

CONASA

con jardín, buen sitio; se vende. Informarán, en la Administración de este periódico.

LOS MEJORES CHOCOLATES DEL MUNDO

con canela con vainilla

MAGIN RUBIO

“Astorga,” (Exigid esta marca).

PASTOS

Se arriendan los del coto redondo titulado «Acédoc», en el término de Muñopedro, para mil cabezas lanares, desde 1.º de Noviembre del corriente año a 31 de Marzo de 1922.

Para tratar con don Victor de la Calle, en el Caserío de Acédoc.

ANUNCIO

Por defunción del que venía desempeñando la plaza de veterinario, se halla vacante la de este pueblo y las de los inmediatos Castro de Fuentidueña y Aldeanueva de la Serreza la, que distan de éste dos y cuatro kilómetros, respectivamente, por buen camino, y son las que componen dicho partido, cotada con el sueldo anual de 750 pesetas, por los servicios de inspección de carnes e Higiene y Sanidad pecuarias, pagadas por trimestres venidos de los fondos municipales de ambos Municipios.

Los aspirantes a la mismas, podrán tratar con los dueños para la asistencia de los ganados de dichos pueblos, que aproximadamente cuentan con 270 vecinos iguales; dirigiéndose sus solicitudes al señor alcalde de este Ayuntamiento en el plazo de treinta días, contados desde que el presente anuncio aparezca inserto en el *Boletín Oficial* de la provincia.

Torreadrada, 12 de Octubre de 1921. —El alcalde, Pablo Mostos.

ARRIENDO

Se arrienda a pasto y labor el coto llamado de Escobar, jurisdicción de Madrona, perteneciente a doña Filomena Bayón e hijo, distante de esta capital 10 kilómetros por carretera.

Contiene tierra de cultivo, pasto con arbolado, aguas abundantes y casas de labor amplias para cuatro familias.

Los arrendatarios podrán entrar a labrar en 25 de Agosto del año 1922.

Para tratar, con don Ildefonso Martínez, en Segovia, calle de Daoiz, número 15.

Ama de cría

soltera, diez y siete años, leche de un mes, desea criar, dentro o fuera de la capital.

Para informes, dirigirse a don Silverio Montalvillo, en Torregatón (Sevia).

Almacén de pescados

Juan José García

- He aquí los precios:
- Merluza..... 1,50 y 1,60
 - Besugos..... 0,90
 - Congrio..... 2,00
 - Calamares..... 2,00
 - Almejas..... 1,25
 - Pescadillas..... 1,00 y 0,80
 - Lengüados..... 3,00
 - Lenguadinas..... 0,80
 - Chicharros..... 0,60
 - Sardinas..... 0,80
 - Percebes..... 1,00
 - Bacalao..... 0,80

TELEFONO NUMERO 96

ESTERAS

GRAN SURTIDO EN

REALCES DIBUJOS CORDILLAS
PASOS-REALCES PITAS DOBLES
ABACAS MADRAVAS

PRECIOSOS DIBUJOS EN ALFOMBRI-
TAS DE TODOS TAMAÑOS Y CLASES

A esterar barato en casa de
GERMAN ELIAS
(SE DISPONE DE ESTEREROS)

Carlos - Coppel

FUENCARRAL, 27 MADRID
Relojes de toda clases

— VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS —



Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

— DACIZ, 16, 2.º —

“La Carbonífera Española,”

Roble, núm. 18 Teléfono núm. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6 75 pesetas quintal
Id. gruesa de Puertollano.....	6 75 » »
Antracita gruesa cribada.....	7 50 » »
Ovoides.....	5 60 » »
Cok.....	5 75 » »
Hulla fragua de Trobia.....	6 75 » »
Id. Id. de Villabluco.....	5 75 » »
Encinas canutillo, 3,00 arroba.....	12 00 » »

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

¡ATENCIÓN!

En las carbonerías de Santiago Martín

Cantarranas, 22 Plaza de la Rubla, 3

Carbones minerales, cok y piedra de las mejores minas.

Carbón de cok.....	5,75 pesetas quintal
Idem de piedra.....	6,75 » »
Idem de encina.....	3,00 » arroba
Cisco de canutillo.....	1,50 » »
Idem de carbón de encina.....	2,00 » »

NO CONFUNDIRSE: Plaza de la Rubla, 3 y Cantarranas, 22

VER Y CREER SE GARANTIZA EL PESO
— LEÑAS DE ENCINA, ROBLE Y PINO —

Temporada de invierno

CONTRA EL FRIO

Esteras reales, abacos dobles y sencillas, cordelillos en liso y dibujos, pasos de abacas y cordelillo, limpia barros, alfombrillas de lana, yute y papel, todos los tamaños. (Se dispone de estereros).

CONTRA EL AGUA

Cspotes de monte, confeccionados; mantas de campo, impermeables, paraguas de señora, caballero y niño.

PARA ABRIGO

Felpas, astrakanes, rizos, paños en negro y colores, varios precios; mantones, dibujos novedad y lisos; tapabocas en felpa y lana, pellizas en todas las formas y precios, inmenso surtido en franelas, últimos dibujos; jersey de hombre y niño, camisetas y pantalones en punto, en lana, punto inglés y afelpado; pelerinas, mantas de cama, de 10 pesetas; colchas de seda, lana, algodón y yute; corsés, chalecos de Bayona, lanas y paños para vestidos. Especialidad en gros blancos y negros. Lana y borra para colchones.

JOSE CALDERON

AZOGUEJO, NÚM. 4

Taller de platería

Gran especialidad en toda clase de composturas, y se reforman toda clase de sijas.

Juan Bravo, 56

(NO CONFUNDIRSE!)

FRENTE A LA NOTARIA DE DON ANGEL DE ARCE

Anuncio

Terminando el arriendo en 31 de este mes de Octubre, se arriendan nuevamente los pastos de un cuartel en el término de Reverga.

Para tratar del precio y condiciones con Mariano Herranz, Valverde, o con el guarda Mariano de la Fuente, en Reverga.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

El Consejo de Administración de este Establecimiento en vista de no haberse celebrado la Junta general de accionistas que previenen los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos, por falta de número ha acordado celebrar la el día 23 del corriente a las once y media en el local de aquel; previniendo a los señores accionistas que de no concurrir suficiente número serán válidos los acuerdos que se tomen en conformidad con lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 8 de los mismos.

Segovia 17 de Octubre de 1921.—El presidente, Pedro Zaniga y Otero.

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de teñidor. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FREGIADOS, 56 - Madrid.

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1856

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinaria

de fundición endurecida



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERRE» AUTÉNTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá ir PRECISAMENTE esta dirección.

AVERLY (S. A.) APARTADO 36, ZARAGOZA

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 19 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 18 id.
Centeno, 16 id.

SEPULVEDA

Trigo, a 17,50 reales fanega.
Centeno, a 16 id.
Cebada, a 14,50 id.
Algarrobas, a 19,50 id.
Yeros, a 17 id.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.

Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, 18,50 pesetas la fanega
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

CUELLAR

Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 18,50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 58 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

CANTALEJO

Trigo, a 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 15,21 id.
Cebada, 12,50 id.
Algarrobas, 16 id.
Yeros, 15 id.

Garbanzos, 70 id.

AREVALO

Trigo, 70-71 reales la fanega.
Cebada 50-52 id.
Algarrobas, 66-68 id.
Centeno, 44-46 id.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y visitas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-médicos. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ

OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17

—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9— Madrid



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschians Hemoglobina

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE. Almirante 19 Madrid. Apartado número 6

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,

CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS,

DEBILIDAD GENERAL,

CONVALESCENCIAS FORTALES Y RESISTENCIA

AL NITRATO DE SODA DE CHILE

MADRID

VINICULTORES !!

Aplicad el «*Vinificador sulfosiférico*», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.

—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.



PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

•Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo,

larguísima duración y

luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-la Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripanao, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero,

3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 22 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indias en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.